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Sesión presencial
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MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS
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NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
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CARLOS FELIPE PARRA ROJAS

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: concejales que se encuentran hoy muy
puntuales como siempre vamos por favor y darle los
buenos días a los ciudadanos que nos acompañan a
través de las redes y las plataformas digitales al
equipo de la personería de Bucaramanga vamos señor
secretario hacer el primer llamado a lista por favor

SECRETARIO: buenos señor presidente buenos días a
los honorables concejales Buenos días a los demás
asistentes a la sesión plenaria el día de hoy martes
25 de julio del 2023 primer llamado lista señor
presidente

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: (no contesto el
llamado a lista)

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:(no contesto el
llamado a lista)

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: (no contesto el
llamado a lista)

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: (no contesto el
llamado a lista)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: muy buenos días
secretario presente

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (no contesto el
llamado a lista)

ROBIN ANDERSON GONZÁLEZ REYES: muy buenos días señor
secretario Un saludo para usted para la mesa
directiva como siempre para mis compañeros para la
Policía Nacional para el doctor Daniel personero de
Bucaramanga y para todo su equipo de trabajo que nos
acompaña el día de hoy presente señor secretario y
Dios bendiga a cada uno de ustedes

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Buenos días señor
secretario a usted y a todos los compañeros
concejales al señor personero a todo el equipo de
trabajo de esa entidad a la Policía Nacional y a toda
la ciudadanía presente

WILSON DANOVIS GONZÁLEZ JAIMES: (no contesto el
llamado a lista)
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LEONARDO MANSILLA ÁVILA: (no contesto el llamado a
lista)

NELSON MANTILLA BLANCO: (no contesto el llamado a
lista)

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: (no contestó el llamado a
lista)

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: Buenos días señor presidente
saludar muy Atentamente a todos los honorables
concejales y concejalas saludar al Señor personero de
Bucaramanga doctor Daniel Arenas a su equipo de
trabajo que muy tempranamente ha llegado al consejo
de la ciudad saludar a la fuerza pública presente
señor secretario

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días presente
secretario

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente, presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (no contesto el llamado a
lista)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (no contesto el
llamado a lista)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: muy buenos días para
todo saludo especial al doctor Daniel Arenas
personero de la ciudad presente señor secretario

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO: secretario muy
buenos días presente

SECRETARIOseñor presidente le informo que el llamado
a lista lo han contestado 10 honorables concejales
existiendo quórum decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: existiendo por un decisor y de
laboratorio señor secretario continuamos con el orden
del día

SECRETARIO orden del día
PRIMERO: llamado a lista y verificación del quórum
SEGUNDO: lectura discusión aprobación del orden del
día
TERCERO: himno de la ciudad de Bucaramanga
CUARTO: tema presentación del informe de gestión del
primer trimestre del año 2023 personería municipal de
Bucaramanga a cargo del doctor Daniel Guillermo
Arenas Gamboa personero
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QUINTO: lectura de documento de Comunicaciones
SEXTO: proposiciones y asuntos varios

Bucaramanga fecha martes 25 de julio del 2023 lugar
en el salón de plenaria Luis Carlos galán Sarmiento
del Consejo municipal de Bucaramanga hora 7am firmado
por el presidente el honorable concejal Javier Ayala
Moreno y el secretario general Wilmer Alfonso Palacio
verano ha sido leído el orden del día Señor
presidente

PRESIDENTE le preguntó a los honorables concejales se
aprueban el orden del día

SECRETARIO ha sido aprobado el orden del día Señor
presidente

PRESIDENTE aprobado el orden del día continuamos con
el siguiente punto

SECRETARIO Tercer punto, himno de la ciudad de
Bucaramanga

himno

PRESIDENTE secretario continuamos con el orden del
día

SECRETARIO cuarto punto del orden del día tema
presentación del informe de gestión primer trimestre
del año 2023 la personería municipal de Bucaramanga a
cargo del doctor Daniel Guillermo Arenas Gamboa
personero

PRESIDENTE bueno dale la bienvenida al doctor Daniel
Arenas personero de Bucaramanga a todo su equipo de
trabajo que nos acompañan el día de hoy para la
presentación de este importante informe de gestión de
nuestro Ministerio Público y garante de los derechos
humanos de la ciudad le damos la bienvenida doctor
tiene usted el espacio para que presente el informe
por el término de 20 minutos

DANIEL GUILLERMO ARENAS GAMBOA Bueno muy buenos días
para todos para el señor presidente la mesa directiva
del Consejo municipal honorables concejales presentes
a nuestro equipo de trabajo y a los presentes en el
recinto muy buenos días procedemos entonces a hacer
nuestro informe de gestión trimestral de enero a
marzo de este año 2023 en el cual Es importante que
podamos destacar como siempre recordar que nuestra
personería el plan estratégico más cerca más visible
tenemos tres objetivos principales de los cuales
encontramos la defensa la promoción y la salvaguardia
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de los Derechos Humanos las veedurías ciudadanos
participación ciudadana el segundo es la vigilancia
la conducta oficial de los servidores públicos y el
tercero la modernización administrativa dentro de los
cuales tenemos 57 líneas de acción y el total de
ejecución a la fecha del 31 de marzo es del
35.44%, dentro de nuestra planeación institucional
es importante recordar que algunas gestiones
importantes que hemos realizado dentro de la
directriz del despacho para poder atender en tiempo
real las problemáticas que suceden en nuestra ciudad
casos como la junta de acción comunal del barrio
Toledo plata en el cual hicimos una mesa de trabajo
para tratar de solucionar unos inconvenientes con un
predio que existía en esa acción comunal y las mesas
de trabajo que hemos realizado Con las barras del
Atlético Bucaramanga también y con las directivas del
Atlético Bucaramanga al inicio del año y del
calendario deportivo está ocasionando un sinfín de
inconvenientes en el desarrollo y ejecución de los
partidos de fútbol y por supuesto afectando la
seguridad y el orden público así como también
participamos en estos comités de gestión de riesgo y
seguridad para el desarrollo de los partidos de
fútbol Igualmente hicimos un acompañamiento
importante en la junta de acción comunal del barrio
mutis que ellos tuvieron un pequeño lapsus un
inconveniente ahí no habían liquidado la acción
comunal anterior y se está tratando de desenvolver el
tema pero fue importante la acción de la personería
para coadyuvar a la junta de acción comunal y ha sido
nuestro propósito siempre en las consecución de El
restablecimiento y la construcción del orden en estos
sectores de la ciudad dentro de nuestra personería
delegadas. Tenemos la personería delegada para la de
los Derechos Humanos en los cuales continuamos como
siempre realizando esos acompañamientos importantes a
las peticiones en salud Generalmente o
específicamente en temas como la asignación de citas
la autorización de Procedimientos quirúrgicos de
medicamentos e incluso los traslados es importante la
intervención de esta delegada a través acciones
contundentes o tutelas para brindar esa protección a
los usuarios del sistema de salud de nuestra ciudad
igualmente Continuamos realizando 19 acompañamientos
en este trimestre primer trimestre del año en el cual
Se realizaron esos acompañamientos a migración
Colombia y con parte de la Administración pública con
el fin de controlar es el espacio público la
movilidad algunos sectores como los parques e igual
verificar la documentación y las condiciones
higiénico sanitarias de los establecimientos
comerciales de Bucaramanga acá podemos ver una
relación importante de los operativos en cuanto a
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migración se refiere tenemos la verificación de
extranjeros 273 al mes de marzo 173 personas
verificadas y fueron trasladadas al centro
facilitador de servicios migratorios de Bucaramanga 9
en enero 29 en febrero y 25 en marzo han sido
identificados para judicializar como pueden ver ocho
en enero 26 en febrero y 3 en marzo y han sido
trasladados a la frontera 5 en este trimestre e
igualmente se han sancionado 16 personas naturales en
enero 32 en febrero y 9 en marzo así como algunas
capturas deportaciones y expulsiones cómo se puede
ver en el cuadro lo cual es importante para nosotros
Porque ayudamos a controlar este flujo migratorio
importante que hemos tenido por ser zona de Frontera
cercana a Cúcuta Otro problema que hemos seguido
luchando desde la personería de Bucaramanga ha sido
el hacinamiento de nuestras estaciones De policía
tenemos cerca de 400 un poco más es población
fluctuante las personas privadas de la libertad y ha
sido bastante complejo Que la Policía Nacional
atienda esta situación que no es de su competencia
claramente correspondiéndole al INPEC tratar de dar
una solución importante a este hacinamiento y nos
quita personal para que estén atendiendo situaciones
de seguridad que lo necesita la ciudad Con urgencia y
a través de esto ya hace parte del otro trimestre
pero hemos Interpuesto una acción de tutela
importante teniendo en cuenta no sé si ustedes lo
sabían que el LUSPEC que suministra la alimentación a
los establecimientos carcelarios especialmente a las
estaciones de policía manifestado que es del 31 de
julio no suministrará esta alimentación Por cuánto le
corresponde a las entidades territoriales llámese
alcaldías o gobernaciones asumir esta condición
Especialmente con las PPLS Sindicados que se
encuentran las estaciones de policías ha sido una
actuación importante por cuanto en estas fechas
sabemos que las administraciones municipales tienen
una ley de garantías que está aplicando y no es
posible hacer este tipo de convenios y no podemos
dejar a las personas privadas de la libertad sin
alimentación solamente por el riesgo a su salud y a
su afectación a la vida sino también por los posibles
motines o demás que se puedan presentar en las
estaciones de policía o en la misma cárcel modelo
Hemos realizado unas visitas importantes al Sisbén
teniendo en cuenta algunas peticiones de los usuarios
especialmente en cuanto tiene que ver con la
calificación del puntaje que les ha afectado algunos
beneficios y ha sido importante la intervención de la
personería para poder defender y restablecer los
derechos de los ciudadanos afectados También tenemos
algunas visitas que hemos realizado en materia
disciplinaria y materia preventiva especialmente en
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temas contractuales de la dirección de tránsito que
esta época estaba rondando en medios de comunicación
y extrañamos Así que las personas pues ante la
personería interpongan la respectiva denuncia pero
seguimos Atentamente también al movimiento digamos de
las redes sociales en la ciudad para estar pendientes
de algún tipo de noticia que la gente no ha
denunciado y poder tomar actuaciones a tiempo y de
manera pertinente e igualmente tuvimos también una
mesa importante por el peligro de ser una institución
educativa John F Kennedy y es importante siempre que
hemos estado pendientes con la comunidad dialogando
con ellos invitándolos a la personería Bucaramanga y
yendo también hasta sus barrios y obviamente pues
agradecer a los honorables concejales que han sido de
alguna forma los informantes de muchas situaciones
que suceden en la ciudad nos la hacen saber y pues a
través de ellos podemos tomar medidas por lo menos
correctivas para tratar de mitigar esa problemática
Seguimos asistiendo a los puestos de Mando unificado
ustedes saben que es pues la presencia de las
autoridades cuando se presentan algún tipo de marchas
plantones o situaciones que ameriten conglomeración
de personas en la ciudad con el fin de controlar o
mantener de alguna forma controlada la situación
evitar algún tipo de desmanes o de violencia que
puedan afectar a los ciudadanos y a los particulares
que no se encuentran haciendo parte de estas marchas
por supuesto también salvaguardando la integridad de
las personas que sí lo están haciendo Y consecuente a
esto también hacemos la respectiva verificación del
Smart o del grupo de intervención de mediana en el
cual verificamos el cumplimiento del decreto 003 del
2021 entendiéndolo así para identificar e
individualizar a los agentes que van a realizar el
servicio y también Cuál es el tipo de elementos que
están llevando a sus operativos Y si están dentro de
lo primitivo de acuerdo a la normatividad legal
vigente Importante también de esa delegada informales
que se ha recibido en el 2023 en estas trimestre
perdón de enero a marzo 42 declaraciones de población
vulnerable víctima del conflicto armado situación que
nos ha llamado bastante la atención que la mayoría de
las personas que allí se encuentran vienen
directamente de zonas como Arauca el problema de la
violencia en el país también los ha hecho de alguna
forma pasar por Bucaramanga o mantenerse en
Bucaramanga y ha sido importante la respuesta a la
personería en la salvaguardia de su vida y su
integridad personal porque son personas que vienen
con serias amenazas y con serios problemas sociales
en donde se encontraban anteriormente Un problema
técnico. Bueno también las acciones de tutela que
hemos Interpuesto lastimosamente los ciudadanos no
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han utilizado ese servicio que brinda la persona de
Bucaramanga como tiene que ser pero las personas que
han asistido Allí se les ha brindado una atención
oportuna en cuanto a la protección de sus derechos
especialmente como les decía en temas de salud a
complementos operativos y hemos realizado cinco
visitas de esta delegada a agentes descentralizados
para verificar el cumplimiento efectivo de las
políticas públicas dentro de la personería delegada
para la mujer el menor y la familia Tenemos también
importante la acción de nueve tutelas especialmente
por vulneración del derecho a la educación y proceso
de restablecimiento de derecho de los menores también
hemos realizado acompañamientos importantes en las
comisarías de familia en cuanto tiene que ver con
violencia intrafamiliar o también los procesos de
restablecimiento de derechos que han sido importantes
para poder evitar este flagelo en nuestra ciudad la
presencia del ministerio público para el avance de
los procesos de familia importante también pues la
presencia que hemos hecho en los entornos escolares
ha sido una lucha de la personería de Bucaramanga a
través de esta delegada poder hacer esos
acompañamientos algunas iniciativas importantes que
nos permitan mitigar ese riesgo que se encuentran
alrededor de los establecimientos educativos
Especialmente con el consumo y venta de sustancias
psicoactivas o de la seguridad de los mismos
estudiantes de nuestra ciudad una campaña importante
que se ha iniciado de esta delegada nada de tratos
con el maltrato especialmente en estas instituciones
como la nacional de comercio el Damaso Zapata la
normal superior el pilar el Goretti y es importante
que nosotros sigamos y continuemos en estas
capacitaciones como lo pueden ver hacia los menores
también con los padres de familia y hacerlos
concientizar de la problemática Especialmente los
rectores de las instituciones educativas de no
normalizar no entender estas situaciones de violencia
de acoso o el llamado bullying como si fueran un acto
normal de en la ejecución diaria de la actividad
académica sino que ponerle mucho cuidado
especialmente la Salud Mental de nuestros jóvenes que
padecen de este esta lamentable situación de maltrato
o acoso escolar También hemos realizado unas visitas
a hogares Claret para verificar la situación en que
se encuentran nuestros jóvenes que se encuentran allí
recluidos verificar su estado y verificar también que
se esté cumpliendo con los procesos de
resocialización cómo lo teníamos previsto en el
inicio de nuestro plan de acción también hemos
realizado visitas al plan de alimentación escolar que
es importante para nosotros continuar en esta tarea y
brindar esa seguridad a los estudiantes ha sido un
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enfoque importante que hemos tenido desde la
personería desde la personería delegada para las
políticas sociales convivencia ciudadana importante
también que en una informe de gestión anterior nos
mencionaron el tema de las baterías sanitarias se ha
estado insistiendo en el tema ya se encuentran dos en
el parque Romero luna en el parque Bolívar dos en el
parque lineal del intercambiador de quebrada seca y
ha sido importante para la población en habitabilidad
de calle de nuestra ciudad restablecimiento la
garantía de los derechos de habitabilidad de la calle
precisamente ayudando a la administración para su
caracterización y haciendo el seguimiento exhaustivo
para el cumplimiento de las políticas en favor de
esta población vulnerable también hicimos un
acompañamiento en esta época a la comunidad yupan que
se encontraba cerca del puente de la novena y aquí en
las inmediaciones del parque en el cual intentamos
mediar con ellos y ya finalmente en mayo ya más
adelante pues fueron retirados ha sido una
problemática constante sabemos de sus necesidades
Pero también creemos que la administración pública de
la Administración central tiene que ser un poco más
incisiva en el tema de salvaguardia de la protección
de los parques públicos y los espacios públicos de
nuestra ciudad Igualmente pues continuamos trabajando
también el establecimiento del derecho del adulto
mayor y el ingreso al programa en habitante en calle
y la vinculación la comisaría de familia para
restablecer los derechos del adulto mayor también
recordarán ustedes que somos la secretaría técnica de
la mesa de víctimas y esta función ha sido importante
para poder convocar y hacer el proceso de
convocatoria para la elección de la mesa de víctimas
Que llevaremos a cabo en el mes de agosto de este año
dentro de la personería delegada para el patrimonio
público y protección del medio ambiente tenemos
importantes acciones como estas mesas de trabajo el
incumplimiento de la constructora avalúo en el norte
Club tiburones segunda etapa Igualmente un
seguimiento al fallo de la corte constitucional en
cuanto al Páramo de Santurbán la unas quejas de la
comunidad del barrio lagos del cacique sobre
seguridad movilidad y vendedores informales que ha
sido una constante en muchos barrios de nuestra
ciudad, Igualmente en el barrio de mejoras públicas
por lo mismo por movilidad de vendedores informales y
también por digamos la utilización de Estos espacios
cerca a la concha acústica perdón el cual pues ha
afectado de alguna forma algunos residentes algunos
habitantes del sector Y por supuesto mirar cuál la
habilidad de estos eventos cuando se encuentra
cercana a unos centros hospitalarios mesa de trabajo
también con la comunidad que está afectada o
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presuntamente afectada por el proyecto parvial de la
calle 5354 que ha sido también algunas actuaciones
importantes en el cual hemos tratado de intervenir
como Ministerio Público y como ente de control para
lograr unos resultados o unos compromisos importantes
dentro de estos por ejemplo tenemos el barrio Los
Ángeles La problemática del colegio Santander se debe
en el cual se logró por medio de la administración y
de la personería que se la CMB pues tuviera la
intención de entregar en comodato ese predio a la
alcaldía para recordemos que en ese sector está el
colegio Santander el salón comunal o juegos
infantiles dentro de un previo que no era de la
Administración sino era de la CMB tenemos también una
acción importante en la tenencia y responsable de
mascotas en la cual se ha realizado las visitas las
inspecciones pertinentes específicamente en cuánto
tiene que ver con el abandono me parece que es un una
constante que los ciudadanos tengan mascotas no
tienen tiempo para ellas y pues las están dejando
abandonadas o en su casa pero sin comida sin agua en
pésimas condiciones higiénicas y bueno eso es causa
también afectación a los vecinos ha sido una
intervención importante de la unidad de bienestar
animal. Igualmente también hacemos acompañamiento de
recuperación de predios ocupados De manera ilegal
podemos destacar este en la 103 con 25 la delegada
podrá ser su acompañamientos importantes para el
avance de estas materias de recuperaciones
especialmente en los predios públicos que por
supuesto pues pertenecen al municipio también hacemos
acompañamientos a destrucción de pólvora campañas
ambientales importantes especialmente la ley 174 de
2016 en algunos sectores de la ciudad tratando de
crear Pues esa conciencia en los ciudadanos sobre
temas ambientales importante en este cuadro también
resaltarlo la acción una acción popular unas
peticiones unas tutelas y bueno todos los trámites
Que tienen que ver ya con la competencia estricta de
la delegada de nuestra delegada para el Ministerio
Público recordará que son asuntos penales civiles
policivos de tránsito se han realizado en este
trimestre 78 reconocimientos estos reconocimientos
son en fila de personas o son fotográficos o
biográficos y que han permitido también el avance de
los procesos judiciales muchas veces porque la
procuraduría general de la nación como ente
competente muchas veces no tiene suficiente tiempo o
personal para o ayudar en esta evacuación de proceso
judiciales y la personería ha sido clave importante
para lograr restablecer esta celeridad en los
procesos también hacemos acompañamientos en desalojos
de inmuebles ordenados por autoridades judiciales y
también un consejo de disciplina que en los
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establecimientos carcelarios se lleva a cabo en los
cuales pues podemos Pues podemos Resaltar que sean
calificado la conducta de 250 personas privadas de la
libertad 205 Perdón se han sancionado 23 y se han
realizado 17 calificaciones de conducta dentro de los
cuales Fueron sancionados cuatro en la cárcel modelo
seis procesos de calificación de PPL siete procesos
disciplinarios Y acordémonos que cuando los internos
no cumplen ellos han sido podrán ser sancionados con
la no redención de la pena

INTERVENCION DEL H.C LEONARDO MANCILLA AVILA:
presidente para registrar mi presencia Leonardo
Mansilla se registra la asistencia en el recinto del
honorable concejal Leonardo mansilla Ávila

PRESIDENTE Perfecto doctor Daniel Cuántos minutos más
necesita,

DANIEL GUILLERMO ARENAS GAMBOA 10 minutitos

PRESIDENTE Perfecto 10 minutos doctor Daniel

DANIEL GUILLERMO ARENAS GAMBOA Bueno Muchas gracias
También acompañamos bueno las destrucciones de
sustancias alucinógenas e igualmente es importante
también destacar que el Ministerio Público pues ha
dado trámite al 90% de la 156 bebidas dentro del
proceso mencionados anteriormente en un tiempo máximo
de 30 días entonces una apuesta importante por la
celeridad en nuestra personería delegada para asuntos
disciplinarios importante mencionar Pues que se ha
adelantado procesos disciplinarios a 173 funcionarios
de la alcaldía municipal y de sus entes
descentralizados cómo lo podemos ver en el recuadro
dentro de los cuales pues podemos destacar un pliego
de cargos a un ex secretario de desarrollo por un
inconveniente con unos procesos de una estampilla
entre otros También tenemos nuestro centro de
conciliación en el que quiero destacar también las
solicitudes que hemos recibido 120 y hemos inadmitido
33 realizados 106 asesorías con una citaciones 246
que nos han permitido coadyuvar a este mecanismo
alternativo de solución de conflictos en materia
civil familia y comercial 43 solicitudes civiles 21
en familia y 17 en la parte comercial impactando
cerca de 200 personas que sea un favorecido de este
servicio que presta a la personería de Bucaramanga
importante mencionar también la tasa de éxito de las
tutelas interpuestas contra la personería o en
calidad de vinculado la cual ha sido 100% exitosa y a
favor de la institución dentro de nuestra gestión de
contratación importante pues mencionar que se han
realizado en esas fechas 31 de marzo un total de 98
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contratos en los cuales están discriminados en dos
contratos administrativos 42 de apoyo 52
profesionales y dos sin pluralidad de oferentes y uno
de suministro ha sido la ejecución contractual está
discriminado uno a uno e igualmente de la gestión
documental importante Resaltar 218 piezas de
correspondencia las cuales se ha dado el respectivo
trámite indicando que en sector salud de derechos
humanos y políticas sociales ha sido la mayoría en la
que los ciudadanos Pues reclaman algún tipo de
derecho Dentro de nuestra atención al ciudadano hemos
hecho estas evaluaciones de atención al usuario como
lo muestra el cuadro el cual ha tenido un nivel de
satisfacción del 96% tratando de entender En qué
podemos mejorar Cómo se sienten los usuarios al
llegar a la entidad y se han sentido que tienen una
acción una respuesta oportuna y eficiente con un 96%
de favorabilidad en cuanto a la gestión financiera la
personería 31 de marzo había recibido 48% del
presupuesto definitivo de los ingresos corrientes de
libre destinación viendo la cifra que mostramos en el
recuadro e igualmente se había ejecutado de ese
porcentaje recibido el 31% es el total del
presupuesto de gastos definitivo y bueno en nuestra
oficina de control interno hemos realizado el informe
anual de evaluación de control interno contable
vigencia 2022 a la oficina de control interno del
municipio de Bucaramanga con una calificación
eficiente importante recordar también que de todas
nuestras actuaciones siempre solicitamos la mano y la
colaboración de los honorables concejales como
representantes de los ciudadanos represente antes del
pueblo entendiendo que usted no representan un voto
sino los miles de ciudadanos que votaron por ustedes
tienen ese contacto directo con la ciudadanía y que
nos puedan expresar también con toda la confianza del
caso esas necesidades de la población que muchas
veces no llega a oídos de la personería de
Bucaramanga y que podamos tomar medidas efectivas y
eficientes en favor de los ciudadanos Muchas gracias
honorables concejales muchas gracias señor presidente
y mesa directiva

PRESIDENTE Muchas gracias a usted doctor Daniel
Arenas personero de Bucaramanga por su informe hoy al
consejo de la ciudad, vamos a darle la
posibilidad… si secretario

SECRETARIO señor presidente se registra la asistencia
en el recinto del honorable concejal Nelson Mantilla
Banco

PRESIDENTE Perfecto buen día concejal Nelson Mantilla
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Honorables concejales es el momento de dar el uso de
la palabra honorable concejal Antonio Sanabria tiene
5 minutos

INTERVENCION DEL H.C ANTONIO SANABRIA Gracias
presidente por el uso de la palabra un saludo
especial para los concejales que nos acompañan en
esta hora doctor Daniel arenes y todo su equipo de
trabajo Los personeros delegados que nos han prestado
un buen servicio Como lo decía usted nosotros como
concejales somos los representantes Los Voceros ante
la comunidad y a través del mecanismo de
participación ciudadana y de mesas de trabajo hemos
logrado hemos logrado dejar una huella en este
periodo en el consejo de Bucaramanga en lo que
respecta al control político para que los
contratistas no se roben la plata toca decirlo así
para que no se roben la plata unos desvergonzados
unos irresponsables y todo parte desde la ordenación
del gasto porque son permisivos porque no tienen
carácter no tienen autoridad para exigir lo que se
firma a través de un contrato llámese de obra civil
llámese de salud llámese de la política pública que
sea Ayer estuvo aquí el secretario de infraestructura
y hubo suficiente material donde Pues él como
ordenador del gasto que yo creo que es el rubro más
importante que tiene el presupuesto municipal en este
cuatreño de adelantar y desarrollar y de mejorar la
infraestructura de la ciudad hablaba de más de 700
obras y yo se lo he dicho a él muchas veces y van
Ojalá fueran mil obras pero son 700 y más de obras
que dicen ellos que han hecho y reconocemos las obras
que han logrado terminar y desarrollo que le han dado
a la ciudad porque ahí se ven reflejados los
impuestos que Todos pagamos pero también hay muchas
inconformidades tema del Dámaso zapata que entre
otras está cordialmente invitada a la personería el 3
de agosto a una mesa de trabajo porque aquí los
concejales ya están reclamando la exigencia de las
pólizas de cumplimiento es un requisito que presenta
el contratista y que el ordenador del gasto está
obligado a exigir en caso de incumplimientos y Es
evidente lo que he venido pasando en el Dámaso Zapata
porque es que son 16,600 millones de pesos que entre
el contratista y el interventor hicieron unas obras
en el Tecnológico que ya todo mundo conoce que hay un
inconformismo hay una afectación para el tema de la
educación de los niños niñas y adolescentes que
estudian en el colegio Dámaso Zapata
Decirle también doctor Daniel que el contrato de
señalización yo quiero que José Luis me presente las
imágenes que presente ayer para que usted
vea, porque es que nosotros no jodemos por
joder, nosotros hacemos el control político tanto el
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ordenador como el cómo El ejecutor como el
contratista hagan lo que tienen que hacer mire este
contrato le costó a la ciudad 3345 millones de pesos
pero ayer cuando vino Iván presentó una señalización
recién hecha miren eso miren esa vergüenza Echa para
atrás eche para atrás José Luis miren eso esto es en
el éxito es una completa vergüenza y con la doctora
Solange estuvimos en Mesa de trabajo con esos
sinvergüenzas vino el contratista uno de Bogotá y el
otro es de Neiva expertos en señalización Y yo quedé
frío con todo lo que hablan una cosa espantosa eso el
que no lo conozca los compra expertos en señalización
y ahí quedó consignado en el acta estuvo Julio
Giovanni del supervisor del contrato mío concejal
entregamos la obra el 31 de marzo Aquí estamos hoy a
25 de julio y le siguen mamando gallo a usted le
siguen mamando gallo a Solange le siguen mamando
gallo a la ciudad al consejo se burlan de todos
Entonces sí sí le recomiendo que le imparta
instrucción a la doctora Sol Angie y para que hagamos
otra mesa de trabajo y tengamos que decirle en la
jeta a esos vergajos que son de irresponsables un
contrato programada para 4 meses 4 meses llevan van
para 12 y es una constante en obra pública no
exigirle a los contratistas porque falla un
procedimiento que tienen toda la secretarías que es
la inspección control y vigilancia y aquí se ve
reflejado ahí se ve reflejado

PRESIDENTE Honorable concejal 1 minuto

INTERVENCION DEL H.C ANTONIO SANABRIA Ahí se ve
reflejado la inoperancia la ineptitud la
incompetencia del ordenador del gasto esto no lo
podemos seguir permitiendo mire él para que tome
atenta nota el contrato del grupo número 2 son cinco
parques Yo quisiera que usted se diera una pasadita
por el parque la flora el parque La Salle la plazuela
real el gimnasio de Ciudad Bolívar y Brisas del mutis
contratos abandonados y uno va y hay dos tres obreros
trabajando y se le acercan a uno a decirle concejal
me deben dos meses de trabajo Eso es una completa
vergüenza y eso hace parte de las 700 horas que hace
Juan Carlos , no es hacer obras en cantidad sino con
calidad que sean entregadas prontamente, la
vergüenza de los salones comunales Cómo se pueden
desarrollar las políticas públicas del Inderbu del
IMEBU de desarrollo social en los salones comunales
esos escenarios son para utilizarlos En beneficio de
la comunidad contrato de los salones comunales 17
meses abandonados hágame el favor Es una completa
vergüenza señor personero los mejoramientos de
vivienda tengo que reconocer ayer vi un video muy
bonito de Juan Carlos Cárdenas siguiendo a donde
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nosotros fuimos a denunciar y denunciamos porque Qué
es robarse el presupuesto público no invertir lo que
le corresponde al contratista en el mejoramiento de
la vivienda es hacerle cualquier porquería a los
pobres Y eso no pues ahí les dijo la evidencia que
hacer el control político y denunciar y ponerlos en
evidencia sirve ya ayer el alcalde Juan Carlos con la
comunidad entrando a las casas a las viviendas Y si
realmente amerita la inversión que están haciendo
pero si el control político sirve de igual manera

PRESIDENTE Muchas gracias honorable concejal

INTERVENCION DEL H.C ANTONIO SANABRIA presidente ya
termino con esto decirle que también le he hecho Una
miradita al norte tiburones 2 hubo unos compromisos
con la contraloría el 30 de junio entregar el tanque
del agua y la subestación eléctrica que son servicios
públicos esenciales, una cosa es estar aquí en aire
acondicionado y la gente allá con apartamentos sin
agua y sin luz eso es una vergüenza completa
personero hay muchas cosas y sobre todo pues también
reconocerle a usted qué y a todos sus personeros
delegados de que en lo que los he necesitado y usted
lo expresó de ahí en su informe hemos tenido Cómo
poderles ayudar a la comunidad a resolver tantas
necesidades básicas insatisfechas, gracias por el uso
de la palabra

PRESIDENTE Muchas gracias honorable concejal Antonio
Sanabria, concejal Jorge Rangel

INTERVENCION DEL H.C JORGE HUMBERTO RANGEL Gracias
presidente para registrar mi asistencia en la
plenaria y pedirle también el uso de la palabra en el
orden que lleve gracias Señor

SECRETARIO señor presidente se refleja la asistencia
del honorable concejal Jorge Humberto Rangel
Buitrago,

PRESIDENTE Estamos en el uso de la palabra de Los
honorables concejales concejal Carlos Felipe Parra
partido verde 5 minutos

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA Gracias
presidente Yo quiero hacer referencia a un caso
puntual el caso del parque de las mejoras públicas
que hay una sentencia que el municipio solicitó la
aclaración Pues a mi pesar pero en ese caso Tuvimos
una reunión donde la orden para el municipio de la
sentencia era muy clara sin embargo Pues eso para el
municipio no lo era y ellos consideraron procedente
solicitar una aclaración El problema es que la
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aclaración extiende el uso del parque por parte de
los privados y pues esto termina en últimas afectando
el derecho y no se hizo desde un enfoque pero tengo
que decir que se hizo una reunión valiosa con la
secretaría jurídica la secretaría de planeación si no
estoy mal y espacio público pero pues un reporte para
la plenaria de ese caso es que lastimosamente la
administración solicitó este pues no recurso pero
solicitó la aclaración Y pues con eso pues se
extendió la no utilización del parque por parte de
los vecinos Por otra parte sobre el caso del impuesto
Predial la sobretasa ambiental Yo también recibí
oportuna atención por parte de la personería
solicitamos el concepto a la secretaria al
Ministerio de Hacienda al Ministerio de Hacienda pues
respondió de manera ambigua no dio un camino para
seguir no estableció Nada claro entonces Pues a lo
que se llegó en este caso es a esperar la acción de
cumplimiento lastimosamente entonces aquí vamos a
estar tal vez meses incluso puede incluso hasta años
entonces pues es una lástima que la acción de la
oficina de concepto Fiscales del Ministerio de
Hacienda pues haya sido efímera ambigua tal vez no se
haya querido Cómo meter en asuntos puntuales pero
pues en estos dos casos que se han desarrollado en
coordinación con la personería que quiero como poner
de presente para la plenaria Muchas gracias
presidente

PRESIDENTE Muchas gracias honorable concejal Carlos
Parra

SECRETARIO presidente se registra la asistencia en el
recinto del honorable concejal Luis Eduardo Ávila
Castelblanco.
No hay más usos de la palabra, el concejal Jorge
Rangel, tiene 5 minutos en el partido conservador
colombiano.

INTERVENCION DEL H.C JORGE HUMBERTO RANGEL Gracias
presidente son dos temas la personería de Bucaramanga
que es en la oficina de planeación Dr. Daniel el
primero es creo que eso viene de años anteriores Y
hay como un tipo llamémoslo como una mafia interna en
la oficina de planeación frente a la expedición del
certificado del uso del suelo la secretaría de
planeación actual lo sabe lo admitido y ese error se
corrigió en cierta medida cuando el alcalde Juan
Carlos Cárdenas implementó todo de manera virtual
porque ya no hay forma digamos ilegal de sacar un
certificado de uso de suelo porque todo es por la
plataforma y cumple o no digamos que es muy sencillo
pero antes expedían unos papeles y en esas
expediciones antiguas hay unos errores que yo creo
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que digamos que muy consciente el equipo que lo hizo
y es que encontramos ahorita que se está hablando de
la actualización del POT que hay sitios en la ciudad
que ciudadanos o empresarios o pastores de iglesia
dicen que como concejal a mí me escribieron un
certificado hace dos tres cinco años que dicen que yo
cumplo el uso del suelo para esta actividad que yo
hago pero resulta que cuando ellos fueron a consultar
virtualmente porque iban a hacer un cambio etcétera
o su vecino iba a hacer algo sale que no aplica el
uso de suelo para ese establecimiento o lo que sea
el uso comercial entonces hay en el documento que
expedía planeación lo que hacían era cambiar un
número si del predio del uso del suelo y con esa
excusa del cambio de número decían que era un error
humano pero en esa expedición si decía que cumplía el
uso del suelo entonces hay una falencia grande en
toda la ciudad y Sería muy bueno que la personería
entre Cómo a indagar qué pasó ahí y que digamos es lo
que podemos hacer porque entonces el ciudadano hay
dos cosas uno el ciudadano que cayó en esa trampa de
esas personas porque me decían que no que hace 5 años
un funcionario que ya no está un contratista que no
está y hace 3 años o dos años le pidió una cantidad
de dinero por esa expedición de certificado que es
falsa o que es errónea porque no le sirve para nada
y al final cayó digamos en esa trampa y hoy digamos
el establecimiento que el invirtió millones de pesos
esta de una forma ilegal establecida donde esta y
la segunda es en el tema de construcción, y es que me
dicen unos constructores pero que yo les he dicho
como que denuncien de una manera formal pero les da
cosa que les caiga las o la alcaldía a las obras
aledañas y pasa algo parecido es piden la
certificación del uso del suelo de que pueden hacer
ejemplo cinco pisos donde solamente pueden tres
porque si lo hacen virtual solo pueden tres y en ese
certificado que vuelven y le cambian un numerito al
predial como por si investigan digan ay un error de
digitación que pena y ahí están haciendo obras como
por ejemplo el concejal Antonio que han denunciado y
otro concejales que se pasan de los tres pisos , pero
lo raro y lo curioso es que a esas obras no está
llegando el grupo de planeación que les corresponde
hacer ese control, es como si hubiese supongo yo y es
eso lo que quisiera que se investigara es una y un
entramado de que expiden un certificado falso y las
visitas nunca aparecen entonces me dicen allá los que
saben es que si eso pasa más de cinco años no soy
abogado en eso usted Daniel me corrige si pasan más
de cinco años de ese proceso que usted construye se
pasó así sean cinco pisos y podían tres ya eso vence
y usted legalmente puede tener el predio del edificio
que usted construyo entonces eso me parece muy
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curioso que esté pasando, vuelvo y digo es de las
anteriores administraciones porque con el tema
virtual ya se corrigió pero digamos el daño ya está y
entonces hay muchas personas que hoy en la
actualización del POT están peleando a ver como de
una vez solucionan ese ese problema pero sería muy
importante que la personería acompañara este proceso
por parte de los empresarios pastores ciudadanos y
todos los que han hecho este daño porque la
secretaria de planeación ya lo sabe pero digamos no
me ha dado una respuesta o no me da dicho que ha
hecho frente a esas investigaciones yo sé que son
bastante los casos yo me comprometo en mandarle al
menos tres que tengo así para enviar en WhatsApp
para que usted vea que curiosamente cambian un
numerito del predial el último y milagrosamente
entonces ahí si cumple el uso del suelo muchas
gracias presidente

PRESIDENTE Muchas gracias honorable concejal Jorge
Rangel, Honorable concejal Marina Arévalo

INTERVENCION DEL H.C MARIANA DE JESUS AREVALO: Señor
presidente para registrar mi asistencia

INTERVENCION DEL H.C CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
presidente para registrar también mi ingreso

SECRETARIO señor presidente se registra la presencia
en el recinto del honorable concejal Marina de Jesús
Arévalo Duran y el honorable concejal Carlos Andrés
Barajas Herreño

PRESIDENTE Perfecto honrable concejal Marina

INTERVENCION DEL H.C MARIANA DE JESUS AREVALO Gracias
presidente bueno señor personero doctor Daniel venía
escuchándolo Atentamente en la presentación de su
informe desde luego lo robusto de ese informe hace
una Clara lectura de la constante violación a los
derechos de nuestros ciudadanos y creo que sí hay una
institución que ha tenido trabajo en los últimos
tiempos ha sido la personería yo en lo personal
quiero decirle que en una reciente visita hecha a la
personería pude darme cuenta de la forma ordenada
como se llevan se registran las peticiones las quejas
las denuncias y demás solicitudes que hacen los
ciudadanos Pero antes de hacer una solicitud
particular sobre tres casos puntuales nuevamente
quiero reiterar que la personería muy a pesar del
trabajo visible que ha hecho debe ser aún más visible
porque siguen siendo desconocidos los alcances de la
personería para muchos ciudadanos y aparte de eso la
visita que me llevó a mí fue porque recibí varias
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denuncias en las que me decían que la personería no
gestionaba las quejas no gestionaba las solicitudes
Entonces yo personalmente fui y lo planteé la
solución pero hay una confusión entre los ciudadanos
en razón a que no todas las quejas tienen que correr
a la misma velocidad esto se lo digo señor personero
porque es una institución que merece tener una
Claridad y sobre todo un posicionamiento en los
ciudadanos de credibilidad los ciudadanos tiene que
aprender a creer en la personería y mucho más por el
ejercicio que se hace y por qué debemos hacer la más
visible hay tres puntos que quisiera tocar el primero
de ellos Yo sé que la solución no depende de ustedes
pero quisiera saber qué seguimiento se le ha hecho a
las denuncias y a las mesas de trabajo que hicimos
desde el año pasado con el tema de la comunidad del
diamante 2 que sigue sufriendo los problemas de la
del desvío de la movilidad el siguiente. Tiene que
ver no sé cómo yo le escuché en su informe que han
ustedes hechos seguimiento al PAE han hecho las
visitas respectivas pero hoy también la comunidad
educativa de la ciudad de Bucaramanga producto de la
falta de planificación o en las instituciones
educativas estudiantes profesores no tienen conexión
a internet y ese problema se presentó desde el
principio del primer día de clases yo quisiera saber
cuál es el pronunciamiento de ustedes entendiendo que
este también es un derecho de nuestra comunidad
estudiantil la otra pregunta que ya la formuló el
concejal Antonio Sanabria tiene que ver con la
comunidad Damaso Zapata ayer el secretario de
infraestructura no le respondió a la veeduría que de
manera muy juiciosa ha venido haciendo su trabajo se
dedicó fue a lanzar injurias contra los concejales de
las minorías entre los cuales me cuento yo Me cuento
yo porque también me agredió a mí y ahí tendría uno
que obrar como ciudadano y decir bueno es decir
entonces dónde están los derechos de poder hacer un
control político a la inversión de los
recursos esa secretaría tiene el 174% de incremento
del presupuesto en el 2022 es la que más se le asignó
presupuesto adicional pero si aun así no se le puede
preguntar por qué la arrogancia del señor Ya lo lleva
a eso lo mismo le pasa a las veedurías entonces Si a
él le parece que este es un ejercicio político
responde a las veedurías las pólizas de cumplimiento
puede ejecutar las al día siguiente de haber
liquidado el contrato que fue el 3 de noviembre no lo
he hecho y aquí responde con evasivas mire personero
los estudiantes no ha sido ninguno ni dos del Damaso
Zapata tienen evidencias claras de su salud hoy se
están reuniendo a la intemperie ahí yo publiqué
algunas fotos cuando tienen reuniones escolares les
toca el Rayo del sol los bebederos que instalaron en
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esa instalación Damaso Zapata yo misma fui hice el
control político territorial con el concejal Antonio
En tan poco tiempo ya no sirven los bebederos de agua
de los estudiantes es una comunidad un minuto

PRESIDENTE Un minuto honorable concejal

INTERVENCION DEL H.C MARIANA DE JESUS AREVALO Es una
comunidad de cerca de 10,000 cerca de 10,000
ciudadanos mire que la presencia de ustedes, pero es
que se lo voy a decir Con mucho respeto también tengo
la percepción que la personería también la
administración le toma el pelo y eso tenemos que
demostrarlo y mostrarlo en evidencias Y con esto voy
al último punto. reiterarle la invitación del 3 de
agosto de la mesa de trabajo del Dámaso Zapata, pero
el último punto. También aquí Señor personero usted
de pie en ese atril Se comprometió que se iba a
solucionar el problema del adulto mayor en la comuna
14 eso es una vergüenza que pobremente tengan que
resolver su problema cuando no hay ni pasamanos en
esas escaleras Yo entiendo que hay unos antecedentes
de temas de riesgo pero es que instalar un pasamanos
no tiene nada que ver con el riesgo que supuestamente
tiene la comuna 14 son adultos mayores con
caminadores y tiene que bajar con ayuda de terceros
la el sin número de escaleras que tiene esa
comuna tampoco en eso han cumplido personero Gracias
presidente

PRESIDENTE Muchas gracias, honorable concejal Marina

SECRETARIO presidente se registra la asistencia en el
recinto del honorable concejal Luisa Fernanda
Ballesteros Carrizales

PRESIDENTE Perfecto, el uso de la palabra le
corresponde al concejal Danovis Lozano partido verde,
cinco minutos.

INTERVENCION DEL H.C DANOVIS LOZANO Gracias
presidente saludar al personero Daniel y a todo su
equipo de trabajo que la Acompaña a la mañana de hoy
saludar a los compañeros y compañeras concejales hay
un tema personero Daniel hay un tema
personero Daniel que nos gustaría tocar aquí se hizo
el debate de control político Hace unos días y el
domingo se dio la moción de observación en contra de
la Secretaría de Salud por el mal manejo de la unidad
de bienestar animal de Bucaramanga son múltiples
denuncias de veeduría ciudadanas de veedores que les
interesa y protegen por nuestros animales Entonces en
ese sentido hay una denuncia puntual Y es que no
están dejando hacer veeduría a la unidad de
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bienestar animal de parte de las veedurías ciudadanas
que tienen el derecho a ingresar y revisar En qué
estado entran los animales de la unidad de bienestar
animal Así que aprovecho el día de hoy para solicitar
este acompañamiento nosotros tenemos los contactos de
estas veedurías que han intentado por todos los
medios que la alcaldía de Bucaramanga les deje
Ingresar a hacer esta vigilancia sobre cómo se
encuentran nuestros animales de Bucaramanga cómo se
encuentran los animales que hay dentro de esta unidad
de bienestar animal Por qué Porque se han recibido
denuncias de un mal manejo de los animales enfermitos
de que en primera medida no se encuentran los
contratos de veterinarios Especializado porque no los
hay estamos a Julio y pues hay unos animales que de
verdad necesitamos Pues constatar de que se
encuentran en buen estado y en buenas condiciones
entonces las veedurías nos han pedido ese favor de
que tienen su derecho legítimo a revisar y hacer el
respectivo control a esta unidad de bienestar animal
esto En primera medida referente a un tema que a
nosotros nos importa y nos interesa en segunda medida
lo que ha sucedido con algunas EPS en este caso EPS
Sanitas con las largas filas y un manejo Pues que
mucha gente nos está denunciando de que hace
increíble que siga pasando Esto entonces pues ahí
también una molestia De parte de muchos ciudadanos
para la atención en salud de parte de Sanitas que
considero yo era o es una buena EPS pero ahora es
presentando algunas fallas en su manejo y en su
atención integral Y en tercera medida ya es un asunto
que nos están pidiendo también es en el sector
estudiantil de la UIS San Alonso todo este corredor
estudiantil del tecnológico la el Santander la
UIS Hay algo que me gustaría que usted y yo lo
revisáramos y es algunos sitios o como llamados
tomaderos al frente de la institución educativa
tecnológico exactamente al frente hay un sitio de
expendio de licor y Creo yo que eso pues según los
vecinos que nos han comentado Está afectando
gravemente pues me parece pues hasta peligroso que
haya un centro de bebidas al frente de una
institución educativa exactamente es cruzar la calle
y ahí está ese centro hablábamos también con la
secretaría del interior referente a los controles que
se le deben hacer a esos establecimientos y si es
permitido que al frente de un colegio haya este tipo
de establecimientos es la pregunta haya este tipo de
establecimientos es la pregunta Pues nos solicitaban
nos hablaban de un decreto de parte de la
Administración que pues a menos de 200 300 metros no
recuerdo la el diámetro Exacto debía estar un sitio
de estos entonces Creo que este También es importante
echarle una revisada porque frente a un colegio Me



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-

01
Serie: Página 22

de 40

parece que no debería estar este tipo de
establecimientos Gracias presidente por el uso de la
palabra.

PRESIDENTE Gracias a usted honorable concejal Danovis
Lozano, Honorable concejal Carlos Barajas y luego
Seguiremos con el concejal Luis Ávila

INTERVENCION DEL H.C CARLOS BARJAS: Señor presidente
Muchas gracias saludar muy especialmente al personero
de Bucaramanga su equipo de trabajo cuando hablamos
de la personería hablamos de una institución garante
de los Derechos Humanos Una institución vigilante de
que los derechos y garantías ejemplo de nuestros
niños y niñas de Bucaramanga siempre prevalezcan yo
quisiera que nos pusieran en contexto Cuál ha sido el
rol de la personería en materia de vulneración de
derechos de niños niñas y adolescentes imagino que
Ustedes deben tener Clara la cifra dolorosa que voy a
decir pero Bucaramanga tristemente el 54% óigase bien
señor personero 54% de los abusos sexuales ocurren
en menores de 14 años eso es una cifra dolorosa y lo
digo como Padre de familia como concejal como
Ciudadano a mí me duele tener esa estadística que
Bucaramanga tenga una cifra tan alta en abusos a
menores de 14 años hace poco hubo un abuso personero
en el sector de colorados y aquí se han rasgado los
botones por otras se han rasgado las vestiduras por
otras situaciones, No vi el escándalo
la consternación por una niña violada por dos
sujetos dos criminales que hoy deberían de estar
capturados y que no lo están en el sector Norte el
primero de julio no sé si usted lo salía el primero
de julio violaron una niña en Bucaramanga y no ha
pasado nada dos perros mataron un niño y eso quedó en
un show mediático nuestros niños siguen viviendo
vulneraciones y seguimos viendo en los parques y en
la recreo vías y aquí en la plazoleta de la
Democracia que si usted sabe sale allá a su despacho
a la ventana de su despacho podrá ver que todas las
tardes sacan a pasear mascotas que representan
peligro y no pasa nada los niños siguen siendo
generadores de ese riesgo y no hacemos nada a mí me
duele tener que decir esta situación y en los
Colegios el bullying se sigue disparando y hemos
tenido rectores aquí en ese atril al lado donde usted
está diciendo que eso era una simple riña con
tristeza tengo que decir lo que le di le dije a un
paisano mío que eso era una simple riña que un niño
casi pierde antes pero no pasaba nada Entonces
nosotros queremos conocer desde la personería Cuál es
el plan estratégico para prevenir esos escenarios de
bullying para prevenir esos escenarios de abuso para
fomentar personero Diseñe una campaña desde la
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personería no es difícil no tiene un costo
exorbitante diseño una campaña desde la personería
para que nuestros niños y niñas se motiven a
denunciar cuando están siendo objeto de abusos cuando
la madre soltera consigue el marido que llega todas
las noches y le dan en la jeta y aparte eso se va a
tocar a la niña y le dice Sí usted le cuenta a su
mamá o le cuenta alguno mató a su mamá y mato a sus
hermanas y la niña o el niño termina siendo héroe de
su familia protegiendo con el silencio Hay que ser
fomentadores de que nuestros niños se atrevan a
denunciar que son Víctimas de abuso que son Víctimas
de bullying eso hay que hacerlo hemos venido haciendo
una gestión con el general Vázquez a quien le
Reconozco el trabajo en toda esta garantía derecho de
nuestros niños hemos venido una gestión señor
presidente Para que la falta de defensa judicial
quien menos se defiende es el estado y aquí dijeron
separaron en la cabeza de galán y dijeron que habían
sido los héroes porque acabaron con la burocracia en
Bucaramanga Y entonces dejaron de pagarle a 5 cps de
3,000,000 y contrataron presidente me regala un 2
minutos le agradezco

PRESIDENTE 1 minuto

INTERVENCION DEL H.C CARLOS BARJAS le agradezco y
contrataban cps de 8 millones y mire la consecuencia
hoy personero de la tumbada de Puente Nariño eso no
es culpa de Cárdenas mire Cuánto se puso esa acción
judicial y la débil defensa de la Administración
anterior abogados ineptos inertes que llegaban a
cobrar 8 12 millones de pesos en la administración
anterior tuvo valor el mismo presupuesto o más del
que se gastó en Francisco con menos cps y más
ineptitud con la ayuda del ejército nacional hemos
venido haciendo una gestión con el general Manuel
Vázquez para que el ejército instale un puente allí y
yo quiero pedirle su intervención en ese buen oficio
para que el ejército me gustaría que usted nos
contara que llegara por secretaría una comunicación
suya en donde usted nos diga ya tengo una mesa de
trabajo con el ejército para tocar un cronograma para
que quede listo el puente No sé si usted ha visto los
videos de cómo pasan los niños en tablones corriendo
riesgo su vida y estas noches que ha llovido ese río
se crece y Dios no quiera que haya una catástrofe y
tengamos que lamentarlo por eso reconozco aquí y
aprovecho el espacio presidente para reconocerle la
voluntad de nuestro ejército De Colombia todo está en
las calles pero que también está atendiendo estas
situaciones pero si usted nos ayuda a que esa
solución llegue más pronto haría usted un buen
trabajo y ojalá nos envíe una misiva diciéndonos que
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mañana o el viernes se va a reunir con el comandante
del Batallón creo que es el que él tiene toda las
horas para la estructura y tengamos antes de terminar
Perdón presidente antes de terminar Julio un
cronograma de cuando en agosto y podamos darle
tranquilidad a esas familias seguridad a esos niños y
a esos adultos mayores presidente por el uso de la
palabra Muchas gracias

PRESIDENTE a usted muy amable honorable concejal
Carlos Andrés barrajas herreño partido verde concejal
Luis Ávila ahora cambio radical tiene el uso de la
palabra

INTERVENCION DEL H.C LUIS AVILA Gracias presidente
por el uso de la palabra un cordial saludo para usted
para los honorables concejales para el equipo de la
personería en cabeza del doctor Daniel Arenas
Bienvenido a la corporación presidente pues Nosotros
hemos hecho un análisis del informe que ustedes han
venido presentando doctor Daniel y sabemos que
ustedes han hecho una gestión importante en los
diferentes aspectos que impactan ustedes a nivel de
sus funciones si tenemos unos requerimientos en el
informe que hemos estado observando y quiero que los
tengan presentes Yo he sido muy crítico en el tema de
los entornos escolares seguros y bueno hemos hecho
diferentes campañas incluso la policía en la calle
los estudiantes nos está acompañando con una carpa de
la policía permanente y pues ahí nos gustaría que
también la institucionalidad llegara a qué me refiero
a que llegara todos los entes de institucionales y
también hiciéramos la participación por parte de la
personería para que le diéramos esa seguridad a
nuestros niños y niñas sabemos un antecedente que se
presentó en el colegio el pilar con una pelea de
estudiantes, Que pues cuando se aborda el tema de lo
que pasó con las chicas es de que la chica la que fue
agresora venía con un problema social en su casa de
base que era algo que la tenía mejor la estaba
atormentando y tenía que estallar Y entonces es ahí
donde Yo invito que la personería haga ese tipo de
actividades con los colegios con los rectores de unas
charlas no de motivaciones sino unas charlas de
escuchar a los estudiantes en qué podemos nosotros
aportarle a nivel de la personería para darle una
garantía a nivel de los entornos escolares seguros
José Si quiere me regala las fotos que le pasé por
favor José si quieres me pasa las fotos que le pasé
por favor, bueno acá van a ver unas fotos doctor
Daniel de lo que hablaba mi compañero es concejal
Jorge Rangel esa es una construcción que se Está
realizando a la altura de la autopista al lado de la
estación de Provenza tiene supuestamente la
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autorización de parte de la curaduría pero si usted
puede observar están levantando un piso seis pisos
ahí a la altura de la autopista yo hablé con
planeación y hay unos errores y que iban a hacer una
investigación pero esos errores que acá esos en el
sector de Asturias donde comunica con la autopista
José siguiente porfa Son seis pisos y es de una
concesionario de vehículos José la siguiente por
favor José tiene problema de internet, La siguiente
es la que está en la autopista podemos ver el impacto
que está haciendo a nivel de autopista o sea es algo
que nosotros no sabemos cómo hay autorización de una
curaduría Y pues la secretaría de planeación que está
haciendo yo hablé con la secretaría de planeación la
subsecretaria me dijeron si vamos a hacer una
intervención pero ya van ya van avanzando en la obra
y entonces después Qué vamos a hacer José y ahora las
del parque es tan amable y esto se está presentando
en el parque Girardot yo hago el llamado de atención
por Daniel para que aparte de la personería le haga
la llamada a la secretaría de infraestructura esto es
una bomba de tiempo esto usted coge esos juegos y
puede ver cómo está el sector ahí en el parque
Girardot y usted coge ese juego que estaba mostrando
José en la figura anterior y es totalmente o sea está
a punto de caerse y en la noche que nosotros llegamos
habían niños jugando ahí alrededor entonces No
podemos permitir que se llegue a presentar una
situación de que lamentar Gracias José ayer vimos que
Se hizo una mesa de trabajo con la Secretaría de
Educación frente al tema de la huelga de hambre que
había en la cárcel modelo veo que pues se levantó que
los PPLS están dijeron que listo que para su huelga
de hambre pero yo estaba haciendo diferentes visitas
a la cárcel modelo y sí invito a que hagamos un
análisis de lo que está presentándose alrededor
también porque el sábado en la visita hubo una chica
que fue apuñaleada por otra ahí al ingreso de la
cárcel modelo y Tenemos también el tema de la huelga
de hambre y para finalizar pues ya lo decían alguno
de los concejales el tema de la UVA Yo también
positivo la moción de observación que también hay que
buscarle los derechos a nuestros animales a los que
no tienen voz para que veamos que lo que se está
haciendo la uva sea de verdad de funcionalidad y sea
con toda la ética y profesionalidad del caso Y por
último doctor Daniel el tema de habitante de calle
seguirá siendo esas intervenciones a nivel del
deprimido

PRESIDENTE: concejal 1 minuto perfecto

INTERVENCION DEL H.C LUIS AVILA Estamos buscando un
cambio un cambio radical señor presidente Entonces un
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minuto está bien entonces el deprimido de la quebrada
seca o sea es totalmente ustedes cuando hacen las
intervenciones con la institucionalidad se ven los
resultados pero tenemos que ser constantes en esta
situación porque a nivel de salubridad y a nivel de
la percepción de la ciudadanía es decir no estamos
haciendo nada y es importante que lo hagamos y le
está presentando también en otros sectores de la
ciudad situaciones muy similares e incluso yo el
domingo publiqué y hablé con el general Vázquez
porque habían estaban haciendo una quema de manera
discriminada en el barrio la victoria que ha
continuado en la autopista la vía Girón Y es
habitante de calle gente que mandó basura y sobre
todo para el tema del reciclaje y están haciendo
cambuches ahí Gracias presidente por el uso de la
palabra

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Luis
Ávila Castel blanco vamos ahora con el doctor Daniel
Arenas para darle respuesta a los honorables
concejales doctor Daniel 10 minutos le parece bien

DANIEL ARENAS Sí le iba a hacer una solicitud señor
presidente vamos de forma general a hacer unas
brindar unas respuestas si usted me permite pasar a
cuatro o cinco funcionarios del equipo para que
concreten en 2 minutos cada uno en las respuestas a
los honorables concejales

PRESIDENTE perfecto doctor Daniel iniciamos con quien

DANIEL ARENAS Bueno Muchas gracias con el primero
vamos a hacer un informe general importante al
concejal Antonio mencionarle que efectivamente vamos
a acompañarlos a la mesa a la visita del 3 de agosto
y las que nos ha señalado ya la doctora sola Angie
responderá concretamente pero nosotros tenemos toda
la voluntad para acompañarlos y para nosotros primero
que todo es importante agradecerles la información
muchos de los temas que se mencionan aquí que se
mencionaron hoy en sus intervenciones son de
conocimiento de nosotros pero otros no pues es una
información importante un insumo importante para que
nosotros podamos aplicar los correctivos del caso en
la intervención del concejal Carlos Parra es
importante mencionar que hemos estado al frente del
tema del cobro de la sobretasa ambiental compartimos
su preocupación en el sentido de ese pronunciamiento
del ministerio que no dice absolutamente nada Y desde
la personería vamos a mirar Qué tipo de estrategia
podamos implementar entendiendo también que la medida
cautelar fue fallada pero el fallo de fondo no ha
salido y consideramos que vamos a mirar Qué tipo de
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estrategia establecemos porque sí compartimos Le
repito esa preocupación pero pues haré unos asuntos
que se nos salen de las manos no nuestro límite
disciplinario que tenemos pero vamos a hacer las
actuaciones del caso Eso sí cuente con eso, Honorable
concejal un Jorge Humberto también decirle que
efectivamente vamos a hacer una visita a la
secretaría de planeación importante que lo que usted
mencionaba es cierto si existe un término de
caducidad de las obras de las construcciones pero
esta caducan cuando se encuentran sobre espacio
Perdón sobre espacio privado las que se encuentran
sobre espacio público no entonces habría que
determinar en cada caso en particular Cuál es la
situación pero sí queremos conocer exactamente esos
casos así como los que denunciaba el otro compañero y
poder establecer unas veedurías que a través de
nuestras delegadas en esos procesos policivos para
establecer Qué es lo que está pasando allí en la
secretaría de planeación para el uso del suelo a la
concejal marina Por supuesto que nosotros tenemos
claro la falta de conocimiento de los ciudadanos en
lo que la personería y establecemos una de las
estrategias que de por sí vamos a iniciar Este
viernes vamos a estar en el barrio mutis y vamos a
hacer todos los viernes en un barrio de la ciudad
comentándole a los ciudadanos no vamos a hacer una
feria interinstitucional no va a ser presencia con la
alcaldía solo la personería y vamos descentralizar
nuestros servicios los viernes en todos los barrios
de la ciudad para que la ciudadanía llegue o vamos a
buscarlos incluso Y explicarles Qué servicios
ofrecemos y Cómo podemos proteger sus derechos creo
que de ahí es importante esa observación para que los
ciudadanos puedan ejercer sus derechos necesitan
conocerlos y en eso es Necesitan conocerlos y en eso
es importante la personería Igualmente mencionarle
que en los temas mencionados también ya nos
responderán específicamente los delegados pero
cuenten con nosotros siempre con el acompañamiento y
con lo que usted requiera para hacer efectiva esas
denuncias porque así hemos venido trabajando y lo
Seguiremos haciendo igualmente al concejal Danovis
Lozano lo de la unidad de bienestar digamos no
teníamos esa información específica y el no acceso a
las veedurías cuente con nosotros también usted nos
informa o nos contacta con las veedurías los
acompañamos vamos con ellos y hacemos las diligencias
que ellos requieran con muchísimo gusto para poder
mitigar esa problemática lo de la EPS Sanitas es algo
que se ha venido trabajando y vamos a continuar
trabajando en ello con la delegada de Derechos
Humanos vamos a hacer una reiteración allí en EPS
Sanitas de acuerdo a lo que usted nos Comenta e
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igualmente hablaremos con la secretaría del interior
para estos establecimientos de comercio como digo
pues no la ley les permite funcionar a cierta
distancia de los establecimientos educativos y vamos
a mirar Cuáles son los establecimientos que presentan
esta problemática desde la secretaría del interior
mirar Qué acciones van a tomar ellos y nosotros
haremos el seguimiento disciplinario concejal Carlos
Barajas también le podemos responder que compartimos
esa preocupación Igualmente de la violencia de los
niños de las niñas y nuestros adolescentes y ha sido
parte de nuestro trabajo a través de la delegada de
familia en esas charlas y en esos encuentros que
hemos tenido en las instituciones educativas con los
padres de familia también entendiendo La violencia
intrafamiliar que es el origen de estos abusos en su
mayoría como problema cultural y un problema que hay
que pararle bolas Hay que ser muy incipientes en este
tema porque realmente se ha abandonado un poco la
salud mental de los Bumangueses Y eso conlleva
precisamente a estos ataques y a estos abusos por
parte de nuestros menores Y por supuesto la no
efectividad y la omisión de muchas veces de la
justicia para que estas personas puedan responder por
los delitos que se están cometiendo pues es parte de
la impunidad que se vive y este es un aliciente a
estas personas para que lo continúen haciendo
entonces hay que ponerle freno a esto y vamos a mirar
desde la personería Cómo Seguiremos trabajando en
este tema porque efectivamente Pues los hemos hecho
en el caso de los caninos estuvimos pendientes del
tema con la secretaría del interior con las demás
entidades mirando De qué forma la Policía Nacional
también da cumplimiento a lo que es el código
Nacional de policía es la tenencia de mascotas y la
observación plena de Requisitos que deberían cumplir
ciertas razas de animales que ven pues deben tener
presente esas medidas preventivas para evitar esos
ataques y por supuesto lo mismo mirar qué sanciones
se han presentado y Seguiremos indagando sobre el
tema porque como le hemos venido diciendo hemos
trabajado en eso pero en el día a día Tal vez se nos
queda eso en el aire y vamos a seguir con ese tema
que nos parece muy importante e igualmente el tema
del bullying abuso sexual maltrato también se ha
venido trabajando desde los colegios en los entornos
escolares y bueno como Considero que si nos hace
falta de pronto ser un poco más incisivo Seguiremos
trabajando al concejal Luis Ávila como mencionarle
Como le estaba explicando al concejal Carlos barajas
en ese trabajo que hemos hecho de las delegadas de
familia para el asunto de los menores ha sido
importante hemos tenido varias instituciones
impactadas las digamos más relevantes de la ciudad si



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-

01
Serie: Página 29

de 40

usted de pronto tiene algún tipo de información de
algún sector o alguna institución educativa en
particular Sería para nosotros importante y vital esa
información para poder ser un poco más concretos en
nuestro accionar igual vamos a intervenir lo mismo
con lo que nos mencionas de las construcciones
entonces la información nos sirve mucho para que a
través de la delegada de Ministerio Público hagamos
control en esos procesos policivos y efectivamente
pues Tendremos nosotros presentes el tema del
habitante de calle y la intervención de la unidad de
bienestar animal que nos están mencionando Hoy
entonces ya con nuestro equipo estaremos trabajando y
le agradecería de pronto unos tres funcionarios para
no demorarnos mucho que nos puedan colaborar la
doctora sola Angie de pronto pasamos a la doctora
Carmen y creo que estos dos funcionarios por ahora
perfecto

PRESIDENTE: Honorable concejal Antonio Un minuto que
me había solicitado

INTERVENCION DEL H.C ANTONIO SANABRIA presidente una
observación doctor Daniel es que le hicimos una
recomendación al general Vázquez con respecto a dos
contratos que se están ejecutando en las plazas de
mercado San Francisco y guarín qué particularidad
tienen estos esta ejecución que se están ejecutando
en presencia de los inquilinos y de los usuarios el
sábado pasado estuve haciendo un control político y
realmente hay mucha preocupación porque se van a
cambiar los techos se van a parar las columnas y
realmente hay que tomar atenta nota porque con el
personero delegado para que articule con el general
Vázquez porque realmente tenemos que prevenir algún
accidente en la ejecución de esas obras y invitarle
el próximo jueves a las 3 de la tarde a una mesa de
trabajo Que va a ver aquí en el consejo una plenaria
con el tema de metrolínea importante que la
personería haga presencia en este importante debate
Gracias presidente

PRESIDENTE Muchas gracias doctora sol Angel
Bienvenida al concejo de Bucaramanga tiene 5 minutos

SOL ÁNGEL señor presidente y honorables concejales
señor personero y compañero de la personería
municipal voy a dar respuesta a las interrogantes e
inquietudes y problemáticas que hayan sido
presentadas por los honorables concejales por el
concejal Antonio Sanabria se ha referido y lo mismo
la concejal Marina la problemática del colegio Damaso
Zapata Nosotros hemos hecho un seguimiento a que hay
en el recibimiento de la obra y hay unas actas de
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recibo unos pendientes esos pendientes han sido ya
ejecutados hay una problemática que la hacemos con el
concejal Antonio es que se les está haciendo una
reclamación es al contratista de obras que él dice
que ya entregó en buen estado y que fueron dañadas
por los estudiantes Entonces es importante la mesa de
trabajo que se está se empieza a realizar con la
veeduría que fue aprobada por la personería hay ya
una veeduría de manera legal constituida legalmente y
como lo manifestó el concejal el 3 de agosto hay una
mesa de trabajo vamos a estar presente vamos a
hacerle seguimiento a esos compromisos que hay de esa
disputa que hay en lo que se tiene que entregar lo
que se tiene que reponer con relación a la Hacerle el
reclamo a la aseguradora bien sabemos que es un
trabajo dispendioso hacer una reclamación a la
aseguradora en estos momentos es con la secretaría de
infraestructura se está haciendo reuniones para mirar
cómo se logra llegar a cumplir con lo contratado con
lo que está realmente contratado la contraloría
municipal ha hecho el seguimiento a esa construcción
por el daño fiscal tengo entendido que ha manifestado
que la obra está estuvo bien ejecutada señor concejal
vamos nosotros a hacerle una revisión a ese proceso
que revisar con la contraloría este tema Dámaso
zapata con el contrato de señalización Entonces para
decirle que estamos Trabajando con la revisión de los
compromisos que hay en esa acta de terminación en
últimas el contrato no ha sido liquidado entonces hay
el contratista tiene la obligación de continuar con
las exigencias que se le haga por parte del municipio
y de la interventoría el contrato de señalización se
terminó el mes pasado se intervino los 48 puntos sin
embargo en la acta de terminación hay unos pendientes
que el contratista debe ejecutar Nosotros le haremos
seguimiento a esa acta de terminación y la los
pendientes que están aún por parte del contratista
con relación al mejoramiento de vivienda son dos
contratos que están aún en ejecución el contrato 121
del 2022 y el contrato 092 Sonoras que aún están en
ejecución Entonces el mismo adelantó un proceso
sancionatorio a la interventoría del contrato inicial
porque el contrato 092 fue cedido inició un proceso
sanatorio a la interventoría creo que ya impuso una
multa e inicio nuevamente un proceso sancionatorio a
la nueva interventoría del contrato 092 porque este
contrato Fue cedido entonces es un contrato que aún
está en ejecución Nosotros le estaremos haciendo el
seguimiento al cumplimiento de ese contrato de obra
sin embargo Pues nosotros no tenemos reclamaciones de
las personas que han sido beneficiadas en los
mejoramientos en decirnos está mal ejecutado no nos
ejecutaron como está realmente contratado yo le decía
al concejal Sanabria que la gente manifiesta eso pero
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nosotros hicimos una mesa de trabajo y allá lo
quisieron fue la comunidad felicitar al contratista y
al invisible Entonces sí necesitamos que los que
crean que no está bien ejecutada la obra Pues a
nosotros nos manifieste para hacerle un seguimiento
sin embargo nosotros estamos haciendo el seguimiento
a ese contrato 092 Y 121 con relación con el INVISBU
había un compromiso entregar en el mes de junio el
tanque de agua y la subestación eléctrica esas horas
están realizadas están los equipos En esos momentos
están en las consecución de los permisos del
Acueducto y de los permisos por parte de la
electrificadora creo que ahí es donde está un poco
demorado esa la consecución de esos permisos pero los
compromisos están y siguen además es un contrato en
ejecución todo lo que está en ejecución

PRESIDENTE: 2 minutos

SOL ANGEL listo Sí señora con relación a lo del
concejal Carlos Parra de las parque de las mejoras
públicas efectivamente el municipio solicitó una
aclaración al juez también hay una apelación por
parte de los de la sociedad de las mejoras públicas
esta apelación está todavía no sin embargo pues ese
fallo que es en efectivo devolutivo es decir que
tiene que cumplir la orden del Juez en esos momentos
las oficinas jurídicas le están solicitando al juez
que él directamente le dé la orden a la cámara de
comercio de la oficina de instrumentos públicos que
haga el registro de lo que la sociedad de mejoras
públicas para que una vez ya están en el folio
matriculado inmobiliaria ese predio como propiedad de
mejoras públicas proceder a hacer lo siguiente que es
la Organización de las mejoras públicas pasar el
proyecto de acuerdo aquí al consejo municipal porque
también hay unas órdenes para el consejo municipal y
iniciar con la recuperación del espacio público una
vez esto esté registrado en cámara de comercio en la
oficina de instrumentos públicos sin embargo nosotros
vamos a realizar el comité de verificación de
cumplimiento de la acción popular con En relación a
lo del concejal Rangel pues lo ha manifestado el
señor personero haremos un seguimiento a esto de la
concejal marina del diamante 2 nosotros trabajamos el
año pasado que hoy ya registrado en el banco de
proyectos de la gobernación de Santander y ya eso
después de la voluntad del gobernador hemos tratado
de conseguir una cita con el señor gobernador pero lo
que tenía que ver por parte de nosotros la personería
llegó en hacerle ese seguimiento a que la secretaría
de infraestructura radicara el proyecto en la
gobernación con lo de bienestar animal los animales
con un tratamiento especial eso es ley 1801 eso es la
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policía quién haría el respectivo comparendo todos
los casos que han sido denunciados la personería
municipal junto con la secretaría de salud y el
inspector de policía le han hecho el seguimiento y
han ido haciendo la verificación de esas quejas la
secretaría de salud ha hecho capacitación

PRESIDENTE: continúe doctora

SOL ANGEL la secretaría de salud junto a la policía
ha hecho capacitaciones del manejo en los Colegios en
los barrios Incluso en las mismas tareas de esas
jornadas de esterilización que hacen en los barrios
ahí aprovechan los veterinarios a hacerles las
recomendaciones a las familias de cómo se hace el
manejo de esa raza de trato especial con relación al
ingreso de la unidad de bienestar animal me ha
manifestado que no hay una pqr solicitando es
sabiduría la gente quiere llegar y entrar y eso no es
así de fácil porque pues allá hay animales y hay que
tener una condición especial para hacer entrar a la
gente entonces quién desee entrar a la unidad de
bienestar animal debe solicitarla de manera escrita
decir qué día Cuál es el objeto para poderla realizar
poder entender que eso no es que toquen a la puerta y
se les abra Para que entren porque hay unos animales
que requieren Pues un trato especial Nosotros con el
veterinario le hemos hecho una revisión a la unidad
de bienestar animal hay unos conceptos del
veterinario y en general la que se hizo en el mes de
mayo dice que el manejo ha sido un manejo adecuado
para los animales que están allí Y pues lo del
concejal Luis Ávila de la obra de la autopista le
haremos la revisión no teníamos conocimiento de esto
lo del puente Nariño se tumbó en cumplimiento a una
acción popular esta acción popular fue instaurada por
la defensoría del pueblo a solicitud de la comunidad
Ellos tienen la comunidad tiene un pueblo un puente
muy cercano por el cual pueden transitar lo claro lo
que pasa es que tiene que caminar un poco más pero a
ellos se le dejaron vías alternas la responsabilidad
de los padres de familia poder meter a sus niños en
la barca de ese río Pero ellos tienen ellos no
quedaron incomunicados que tienen que caminar un poco
más con relación a solicitarle al ejército la
construcción de ese puente ya la alcaldía municipal
lo había realizado le contestó el ejército que ahí ya
existía el puente ahora que ya se tumbó cumpliendo la
orden del Juez va a haber una mesa de un comité de
verificación de cumplimiento donde vamos a revisar
Qué acciones ha hecho el municipio porque la orden
fue dada al municipio nosotros como personería
estamos en el comité De seguimiento al cumplimiento
de la acción popular y pues esa orden de hacer el
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puente es para el municipio nosotros dentro del
comité haremos la sugerencia a que el alcalde
solicite Ahora sí al ejército que haga un puente
provisional mientras se consigue los recursos porque
eso sí lo manifestaron los recursos deben ser tanto
de Girón como del municipio de Bucaramanga incluso
con la gobernación Entonces vamos a hacer un comité
de verificación de cumplimiento a ver qué gestiones
han realizado el municipio con respecto ya la
construcción porque ya cumplió la orden de desmontar
el puente ahora viene lo que tiene que cumplir la
orden de ejecución y la construcción del puente con
relación al parque Girardot señor concejal vamos a
hacer la verificación de lo que ustedes manifestaron
y hacer por supuesto las exigencias a la secretaría
de infraestructura yo creo que ya no sé si la
concejal Marina lo de diamante 2 sin embargo nosotros
vamos a tratar de conseguir hemos estado tratando de
conseguir la cita con el señor gobernador para
decirle que hay un proyecto ya radicado porque esa
obra es departamental pero ya lo que tiene que ver
con el proyecto de obras se inscribió desde el año
pasado en diciembre del año pasado en la gobernación
y decirle que nosotros estaremos pendientes siempre
del cumplimiento del seguimiento de las obras yo le
decía cuando ponen esas quejas es que las obras están
en ejecución cuando va se llama la secretaría de
infraestructura se le hace visita y dice no es que la
hora está en ejecución la hora está suspendida las
horas pueden suspenderse y hay unas justificaciones
de Suspensión luego hay unos reinicios claro Hay unas
obras que pueden definirse para 6 meses y pueden
llegar a un año las obras no tienen por ejemplo un
término un número de suspensión entonces por eso se
hace o se alarga eso es lo que hay revisar si esas
obras le han hecho adiciones en recursos porque hay
que entrar entonces a revisar si hubo una falta de
planeación frente a ellas yo creo que ya he
contestado todo el tema y los requerimientos de los
concejales Muchas gracias

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted concejal Tito para
una pregunta

INTERVENCION DEL H.C TITO RANGEL Gracias presidente
Para decirle a la doctora sol Ángel por las
respuestas quisiera preguntarle doctora sobre el tema
de contrato de los mejoramientos su Merced nos dice
que la gente no se ha acercado a la personería para
hacer una denuncia puntual de hecho la visita técnica
que se hizo los que fueron y dijeron que todo estaba
bien me surgen dos preguntas personero Pues las
denuncias que se vienen haciendo acá porque hemos
visto fotografías y videos sobre la crisis que hoy
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viven estas 400 o más familias hemos visto fotos de
la gente que está lavando la ropa en la cocina o
cocinando en el patio o sea un tema realmente crítico
eso es algo que no tiene presentación y la pregunta
es por qué no se acercan a las personerías yo me
pongo en el lugar de un ciudadano y yo pensaría
concejal Antonio que alguien que está en un proceso
esperando que la Determine de arreglar el desastre
pues no se va a acercar a denunciar Porque le da
miedo que no le termine su proceso de arreglo La
pregunta es personero como las evidencias y las
denuncias que se han presentado Aquí no hay forma de
que con la personería lleguemos a buscar las personas
y no esperamos que ellos vengan a denunciar porque
cada persona tiene derecho a cuidar digamos su
integridad y el ciudadano normal mente tiene miedo a
que la institución muchas veces genere una presión
externa y yo sí la quiero pedir y preguntarle a ver
si es posible que hagamos una atención especializada
a las 400 familias por lo menos son grupos selectos
Hagamos una prueba piloto con unos 20 50 ciudadanos y
vayamos nosotros y miremos como personería y
preguntemos y no esperemos que ellos vengan a
denunciar porque creo que ellos tienen miedo y están
esperando Es que le terminen claramente su proceso
arreglo porque de pronto va a pasar el proceso cuánto
en agosto termina está el 15 de agosto termina este
nuevo proceso Lo más seguro por lo que hemos
escuchado es que no van a terminar y no van a cumplir
Entonces Nos vamos a quedar diciendo que nunca
vinieron Pero yo creo que sí es bueno personero que
pudiéramos llegar quería preguntarle si se puede
hacer un plan de acción para acercarnos a estas
cuatrocientas familias Muchas gracias

PRESIDENTE: Doctora sol Ángel

SOL ÁNGEL si haremos entonces una jornada de revisión
con los concejales iremos a revisar la gente que ha
colocado esas quejas se le ha averiguado al INVISBU y
han dicho que no se les ha hecho no se le ha
intervenido por eso ellos aún continúan así porque no
se han hecho la intervención que ha manifestado el
INVISBU o la hora que esté debidamente entregada con
las especificaciones técnicas no se le Cancela al
contratista entonces casas que aún o que viviendas
aún tienen pendientes de mejoramientos no han sido
canceladas esas obras al contratista y Y es bueno ir
a revisar junto al contratista y la interventoría
porque sabemos que si bien es cierto está en
ejecución la obra si hay que ir cumpliendo con esas
especificaciones técnicas que tiene el contrato
entonces podríamos hacer una jornada especializada
escoger Cuáles son las viviendas que ya están
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intervenidas porque muchas de las quejas son
viviendas que están en intervención o no han sido
intervenidas por lo pronto pues por lógica tiene sus
problemas Es como ir a revisar las que ya están
terminadas y realmente cumplen con las
especificaciones técnicas que están establecidas en
el contrato yo considero que revisar las entregadas y
las recibidas porque los que están aún en ejecución
por supuesto pueden ser corregidos esas deficiencias
técnicas Entonces sí que al compromiso señor concejal
de ir a hacer las visitas a las viviendas que se
escojan

PRESIDENTE: Muchas gracias doctora sol ángel,
Honorable concejal ya le he dado varias mociones
última moción un minuto

INTERVENCION DEL H.C LUIS AVILA Mire doctora sol
Ángel doctor Daniel el 15 de agosto vence la prórroga
del contrato 192 de 2021 Sí entonces hagamos un
compromiso y vamos y hacemos una visita de inspección
a ver cómo va el proceso que sientan vigilados y
controlados para que le cumplan a los beneficiarios
Gracias presidente

SOL ÁNGEL Sí señor muchas gracias señor concejal

PRESIDENTE doctora Carmen bienvenida

MARINA DE JESÚS ARÉVALO presidente me permite una no
sé si al final unos puntos que no me resolvió

PRESIDENTE perfecto al final sí para que hablen los
dos funcionarios doctora Carmen tiene 5 minutos

DOCTORA CARMEN Muchísimas gracias estimados
concejales honorables concejales efectivamente
nosotros desde la personería de Bucaramanga y desde
la delegada de familia velamos y en la defensa del
menor la mujer y la familia y cómo nos hablaba por
ejemplo la doctora Marina que nos comentaba que
efectivamente hemos sido visibles y que no hemos
escatimado esfuerzos en pro de fortalecer los
derechos fundamentales de los niños y en el caso de
la conexión que hablaba del internet Nosotros hemos
hecho seguimiento control y vigilancia La secretarías
de Educación no solo de manera en la entidad haciendo
vigilancia el PAE haciendo vigilancia de la calidad
educativa haciendo vigilancia todo el proceso sino
que también en la conexión hemos confirmado que de
las instituciones o de las instituciones Rurales 22
instituciones Rurales tienen internet y todas las de
la ciudad tienen internet ese es un rubro que tiene
la administrativamente pero es de recibo verificar
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porque a nosotros desde el sistema de gestión
documental del de la personería no nos ha llegado
ninguna apreciación sobre la falta de internet pues
hemos hecho seguimiento control y vigilancia pero
quiero decirle a la doctora Marina que es de recibo y
estaremos inmediatamente tomando y mirando en qué
área Rurales están con ese flagelo Porque si es
fundamental sin internet estaríamos vulnerando un
derecho a la formación y a la educación Entonces
estaremos haciendo seguimiento control a esa me
acercaré a la doctora Marina si ha llegado alguna
denuncia ante el consejo y sino directamente a la
secretaría de educación también quiero manifestarle
que desde la personería Bucaramanga tanto el doctor
Luis Ávila Luis Eduardo Ávila como a la apreciación
que nos manifestaba el doctor honorable concejal
Parra nos manifestaban que si hay una gran
preocupación porque yo pienso que es el entorno No
sabría qué decir qué está pasando pero nosotros desde
la personería de Bucaramanga hemos realizado campañas
hemos realizado capacitaciones no solo en el campo
educativo sino en los entornos escolares nos hemos
ido con un equipo interdisciplinario nos hemos ido
con policía infancia de adolescencia nos hemos ido
los rectores con las instituciones hemos cogido la
calle de los estudiantes hemos cogido tecnológico
cuando hablaba el doctor Luis Alberto Luis Eduardo
perdón sobre el pilar en la calle de los estudiantes
tenemos ahí el Goretti el laurel el pilar la nacional
el politécnico y todos los jóvenes todos los
adolescentes de las unidades tecnológicas que
aproximadamente también son 24,000 y Nosotros hemos
en el entorno escolar Un seguimiento una vigilancia
por la preocupación del microtráfico y efectivamente
de la mano con la Policía Nacional y con las
instituciones encargadas para apelar y hacer
seguimiento a que no se vulneren los derechos de los
niños niñas y adolescentes también desde la parte de
la comisaría si hay una gran preocupación porque
nosotros hacemos vigilancia controles de las
comisarías de familia con secretaría del interior
hemos hecho visitas a la secretaría del interior
hemos hecho visitas a las comisarías de familia hemos
estado con equipo interdisciplinario trabajadoras
sociales con psicólogas y hemos trabajado
mancomunadamente con el fin del que los procesos de
restablecimiento de derechos de los niños niñas y
adolescentes se hagan conforme al debido proceso y
sobre todo que no se le vulnere sus derechos
fundamentales en cuanto a su estabilidad familiar y
su entorno familiar Total no hemos solo escatimado
por la parte de la comisaría también hemos hecho
reuniones con padres de familia desde las
instituciones porque nos damos y vemos con
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preocupación que hay violencia entre los hogares Y
eso se está haciendo como un grano de arena se está
volviendo como una bola de nieve pero desde la
personería de bucaramanga como lo decía la doctora
Marina puede estar muy esforzado y robusto nuestro
enfoque porque lo hacemos pero no estamos dejándonos
ahí seguimos en la lucha seguimos y consideramos que
por más que nos hemos visto visibles no vamos a
quedarnos ahí si nos vamos a escatimar esfuerzo en
eso

PRESIDENTE Doctora Carmen

DOCTORA CARMEN con eso termino

PRESIDENTE perfecto muchas gracias doctor Miguel
Bienvenido al consejo tiene 5 minutos

DOCTOR MIGUEL Buen buenos días para todos frente al
tema para el honorable concejal Carlos Parra si bien
es cierto que esa contestación esperábamos todo del
Ministerio de hacienda no soluciona nada por
directriz de nuestro personero una vez se tuvo
respuesta y conocimiento de la misma consideramos
citar nuevamente a una mesa de trabajo que se
suspendió con base en la solicitud que se le da al
Ministerio de hacienda si viene siendo el fallo de
segunda instancia no ha salido puedes considero que
de la respuesta que se da el Ministerio de Hacienda
frente a la autonomía que tiene la entidad
territorial en este caso municipio de bucaramanga
para decidir si hace o no hace ese descuento de
manera voluntaria si consideramos de Vital
importancia escuchar a la administración municipal
teniendo en cuenta que el Ministerio de Hacienda le
dice el valor está en su campo entonces sí sería muy
importante y para el próximo lunes a las 8 de la
mañana en el transcurso del día estaré llegando de la
situación al secretario de Hacienda al tesorero y
pues a los honorables concejales que quieran hacer
parte de esta mesa para el próximo lunes a las 8 de
la mañana

PRESIDENTE Muchas gracias doctor Miguel para terminar
honorable concejal Marina Arévalo me había pedido 2
minutos y por supuesto y concluimos

INTERVENCION DEL H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO Gracias
presidente mire señor personero en primer lugar pues
me queda debiendo la comuna 14 porque eso es un tema
elemental pero para corroborar lo que hemos dicho voy
a mostrarle un ejemplo y no me pueden decir que esta
alcaldía particularmente la secretaría de
infraestructura ha cumplido con el principio de
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planeación que lo manda la ley 80 es que yo no me lo
estoy inventando cómo es posible que desde noviembre
del año pasado el campo siempre a lo último 30 son
los mejoramientos de vivienda para el campo señor
personero voy a mostrarle las fotos en el ejercicio
del control político territorial que hacemos con el
concejal Antonio visitamos específicamente una señora
José si me puede ayudar con las fotos que le envié la
señora Cecilia el mejoramiento es una cosa sencilla
es cambiarle la cubierta eso es a cambiar esa
cubierta y otras cosas alrededor de su vivienda esa
señora vive con un hijo esporádicamente vaya no
ejerce más actividad vivía del arriendo de una
habitación que arrendó allá en su casita humilde Cómo
fueron los señores contratistas en noviembre y le
dijeron que el mejoramiento ya iba señor personero el
15 de agosto se termina ese contrato de los
mejoramientos de vivienda rural y sabe Cuántos
ladrillos han puesto hoy en los 30 mejoramientos
ninguno Y sí perjudican a una persona que dejó de
recibir ese ingreso que era parte de su mínimo vital
por falta de planeación es que eso ya se hizo paisaje
en bucaramanga Y quién es el que se perjudica el
ciudadano porque las quejas constantes son y aquí han
venido ciudadanos ayer Los vimos Cómo es que inician
un contrato no informan hay un acuerdo que dice que
se debe hacer una publicación donde se explique
claramente a los ciudadanos Cómo es el proceso va
entonces yo creo que sí estamos rayando en el
incumplimiento y en los derechos de nuestros
ciudadanos Gracias presidente

PRESIDENTE Muchas gracias honorable concejal Marina
hemos concluido el informe de El señor personero el
doctor Daniel Arena Muchas gracias doctor Daniel a
todo su equipo por siempre estar atento y dando
respuesta a la corporación continuamos secretario con
el orden del día

SECRETARIO continuamos con el quinto punto del orden
del día lectura de documentos y Comunicaciones no hay
documentos ni comunicación sobre la mesa sexto punto
proposiciones y asuntos varios

PRESIDENTE perfecto en proposiciones hay alguna
proposición en secretaría

SECRETARIO No hay ninguna proposición señor
presidente

PRESIDENTE continúe

SECRETARIO asuntos varios
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PRESIDENTE En varios honorables concejales Danovis
Lozano tiene el uso de la palabra

INTERVENCION DEL H.C DANOVIS LOZANO Muchas gracias
presidente saludar a todas las personas bueno Buenos
días para todos y también para Santander que hoy se
levanta con la noticia de que la nefasta secretaria
de cultura departamental ya no está ayer renunció y
se demostró Cómo se aprovechan de la gente humilde y
cómo utilizaban a los artistas es increíble
compañeros lo que pasó el día de ayer con la denuncia
que hizo mi compañero Ferley Sierra al demostrar como
el parqués ese juego de mesa lo cobraban a 795,000
cada uno una sinvergüencería de verdad miserable de
parte de los Aguilar con La gente y con los
ciudadanos santandereanos es increíble que sigamos
con este nefasto gobierno Aguilar con los recursos
públicos lo despilfarras los pobres gestores
culturales les pagaban $100,000 mientras la factura
aparecían por 4 millones de pesos y eso se suma a
otros escándalos Como las hamburguesas de 87,000
también la raquetas de tres o cuatro millones de
pesos es increíble santandereanos Cómo juegan con la
dignidad de nuestro pueblo por eso es importante
volver a recuperarlas votar bien elegir al de
conciencia tenemos una responsabilidad cédula memoria
y dignidad no hay que olvidar eso en las próximas
elecciones y hoy seguimos levantando la voz y
seguimos diciéndole al pueblo santandereano que es el
momento de sacar a las mafias del departamento de
Santander Muchas gracias presidente

PRESIDENTE Muchas gracias honorable concejal Danovis
Lozano no hay más uso de la palabra se levanta la
sesión y se convocan para mañana 3 de la tarde
perfecto muchas gracias

EL PRESIDENTE

JAVIER AYALA MORENO

EL SECRETARIO

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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